

# 小区自动售货机竟卖香烟?违法

市民:手机扫码就能买,侵害未成年人身体健康 烟草专卖局:已全部下架



2月23日,恒晟商厦A座一台自动售货机,摆放了各种品牌的香烟。



扫码看视频

长沙市民刘先生向三湘都市报反映称,岳麓区恒晟商厦A座内有一台自动售货机违规销售香烟,市民只要用手机扫码支付即可购买,可能侵害未成年人健康,希望相关部门加强监管。

2月23日,长沙市岳麓区烟草专卖局工作人员到现场查证后,责令卷烟下架。2月27日,记者再次回访发现,该自动售货机内所售卖烟草均已全部下架。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 李成辉

## 【讲述】

孩子书包里的烟来自售货机

“知道这个事情,纯属偶然。”刘先生的孩子今年读初三,前不久在给孩子收拾书包的时候,无意中发现了一盒开封的烟,这让他大惊失色,“儿子还未成年,竟学会抽烟了?”

在孩子保证以后不再吸烟后,刘先生松了口气,旋即又心生疑惑:烟是在哪里买的?按理说未成年人是买不到烟的。

“自动售货机!”孩子的回答让刘先生惊诧万分。经实地探访发现,孩子并没有撒谎。“这些自动售货机完成付款即可取货,无法区分使用者的年龄,未成年人买烟谁又能来阻止?”他忧心忡忡地说,自动售货机或成为未成年人偷偷买烟的渠道。

## 【探访】

自动售货机里的香烟,扫码就出货

2月23日,记者来到恒晟商厦A座看到,大厅前台正对面摆放了两台自动售货机,售货机上有“果子美”字样。如其所讲的那样,其中一台除了摆放了瓶装水和饮料外,还有白沙、利群、芙蓉王、和天下等9种品牌的香烟,此外槟榔也赫然在目。

记者注意到,该售货机里每个商品均有代码,香烟摆放在下面第二排,售价从9.5元至100元不等。售货机右上方有显示屏和按键,记者通过按键输入香烟代码,显示屏随即弹出支付二维码,扫码支付成功后,一包“芙蓉王”就从格子里被推了出来。

## 维权渠道

1.关注三湘都市报官方微博号、抖音号、新湖南都市频道、三湘都市报·麟视频进行投诉。

2.登录华声在线《湘问·投诉直通车》栏目(网址:<http://ts.voc.com.cn/>)在线投诉。

来,整个过程不到2分钟。

附近工作的王先生早就注意到了这个情况。他担心的是,售卖香烟的渠道是否正规,所卖香烟是否伪劣商品;还有就是自动售卖机无人看管,现在很多未成年学生都有手机和零花钱,“要加强管理,利用自动售货机售卖香烟的经营行为,其合法性和安全性令人质疑和担忧。”

## 【执法】

自动售货机售卖卷烟系违法

那么,自动售货机是何人放置?记者先后采访该商厦物业以及开发商。据物业负责人介绍,该售货机在他们进驻前就已摆放在那里。该大厦所属开发商湖南恒晟房地产开放有限公司一名工作人员则表示,系他人所放,这名工作人员还声称“别的地方有好多”。

记者发现,在自动售货机上购买香烟时的收款对象为“商户谭某剑”,而在湖南恒晟房地产开发有限公司的企业名录里,“谭某剑”为该公司的第一名高管。

随后,记者向长沙市岳麓区烟草专卖局反映情况。获知情况后,该局立即赶赴现场开展核查整治。“自动售货机售卖卷烟是国家烟草专卖法所不允许的。”岳麓区烟草专卖局专卖稽查员廖博岚表示。

2月27日,记者再次来到恒晟商厦A座看到,涉事的自动售货机里之前放置香烟的位置全部空了起来,该售货机里的香烟均已经下架。执法人员表示,责令下架是第一步,接下来他们将继续追踪线索,开展专项执法检查,严厉打击类似不法行为。

# 楼上养狗又吵又熏 邻居忍无可忍起诉

法院:饲养宠物不得影响他人

三湘都市报2月27日讯 “阳台上每天都有狗的排泄物,根本不敢开窗户,就算关了窗,味道也熏得想吐……”陈娟说。她家住郴州市某小区,楼上邻居在2020年初领养了一条斗牛犬,她的生活开始受到影响。多次找到物业投诉,但一直没有结果,她一怒之下把邻居李华起诉到法院。近日,郴州中院二审宣判该案,驳回了陈娟的诉讼请求,同时,要求李华看管好自己的狗,减少对邻居的影响。

陈娟介绍,她家和楼上邻居家里都安装了外凸防盗网,楼上李华在防盗网上种植盆栽,还安装了自动喷淋系统浇灌。养狗以后,他们把狗窝放在了防盗网上,狗狗经常在防盗网上玩耍,还排泄,而李华家就用水清理防盗网,水和排泄物全到了楼下自己家里。她不止一次找到李华协商,找物业投诉,但是情况照旧。她一怒之下,把李华起诉到郴州市苏仙区法院,请求法院判决李华拆除防盗网上的狗窝,禁止从阳台防盗网冲洗狗的排泄物。

法院审理后认为,经现场勘察,李华饲养的狗在内阳台中,并未在防盗网上活动,也没有在阳台防盗网上搭建狗窝。因此,陈娟的诉讼请求不能成立,不予支持。饲养宠物是公民的个人自由,应当得到法律的基本保障。但是,李华作为饲养人应当看管、照顾好自己的狗,妥善并及时清理狗的排泄物,尽量减少对周围邻居的影响,努力构建和睦的邻里关系。(文中人物均为化名)

■全媒体记者 虞灿 实习生 程韫玉

# 传播色情低俗内容 一“网红”被警方拘留

三湘都市报2月27日讯 互联网时代,为了博人眼球、吸引流量而哗众取宠的行为屡见不鲜。今日,记者从长沙宁乡警方获悉,网络主播黄某因在直播时播低俗淫秽信息,被警方依法行政拘留。

近日,宁乡市公安局网安大队接到宁乡市委网信办线索,短视频账号“四XX吖”在直播时,语言内容低俗,涉嫌传播淫秽信息,随后立即联合白马桥派出所开展调查取证工作。

经查,黄某在直播过程中为吸引人气,言语低俗露骨,许诺给每一位打赏自己的粉丝发送低俗视频。今年2月份以来,多次给打赏的粉丝发送淫秽视频,造成恶劣影响。经依法询问,黄某对其违法事实供认不讳。

宁乡市公安局根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第六十八条规定,依法给予违法行为人黄某行政拘留的处罚。

警方提醒,互联网不是法外之地,妄想依靠低俗内容成为“网红”终将遭到法律的严惩。公安机关将以零容忍态度为广大网民特别是青少年营造一个积极健康、营养丰富、正能量充沛的网络视频空间。

■全媒体记者 杨洁规